

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 48 (1566). ВІСНОК, 21 КВІТНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, APRIL 21, 1931. No. 48 (1566). VOL. XIII.

ПРЕДСТАВНИКИ "КОНСТИТУЦІЙНОЇ" ВЛАДИ — ЗАКЛИКАЮТЬ ДО РОЗПРАВИ З КОМУНІСТАМИ ХУЛІГАНСЬКИМИ МЕТОДАМИ

ФАШИСТ ВЕБ ФОРМУЄ АНТИКОМУНІСТИЧНУ ОРГАНІЗАЦІЮ "СІТИЗЕНІВ" ДЛЯ РОЗБИВАННЯ РУХУ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ.

Величезна демонстрація безробітних за соціальним забезпеченням від безробіття коштом держави, що відбулася 15 квітня у Вінніпегу, налякала капіталістичну класу й вона відкрито виходить з пляном поборювання комуністичного руху та руху безробітних при допомозі спеціально нанятих хуліганських банд. Ця пропозиція походить від нікого іншого, тільки від самих представників капіталістичної влади, від тих, що мають стояти на "сторозі законів", встановлених самими капіталістами.

Відомий зі своїх протикомуністичних виступів фашистський мейор Веб знову закликає до організування антикомуністичної організації "ситизенів" для поборювання більшовизму й руху безробітних у Вінніпегу. Він виявив свій плян представникам вінніпегської капіталістичної преси в минулий четвер, зараз на другий день після демонстрації безробітних.

Між іншим Веб дослівно сказав: "Прийшов час для всіх людей, що вірять у Вінніпег і провінцію, організуватися в антикомуністичну організацію".

"Щодо мене", заявив Веб представникам преси, "то я вживу всіх засобів у моїй розпорядженні, щоб добитися депортації кожного відомого агітатора в комуністичний рум в Канаді".

А далі він сказав: "Чим скорше кожний громадянин та організація у Вінніпегу пробудяться й візьмуть активний провід у боротьбі для поборювання наздів місцевого комуністичного руху, тим скорше агітатори побачуть, що ліпше для них забратися з міста й провінції".

На бенкеті, влаштованім Космополитан клубом до шефа поліції Нютона в Форт Гері готелю доїта 15 квітня, де Нютона нагороджено спеціальною медаллю за те, що поліція під його командування розбила безробітним, Веб між іншим сказав: "Я серйозно застановлююся над сформуванням антикомуністичного товариства в місті. Я звернуся до кожного вислуженого жовніра, щоб він був напоготовім".

Та Веб не одиникий у тім випадку. Прем'єр Саскчевану, Ендерсон, був на днях у Вінніпегу й заявив у промові перед членами Канадійського клубу в минулу п'ятницю, що "ніяке поступовання не буде драстичне для "червоних" агітаторів у західній Канаді, які старанно запровадять форми правління, що повалюють британські ідеали".

А далі Ендерсон похвалив тих громад у північній Саскчевані, що були обидкалами явними організаторами Ліги Фармерської Єдності, та закликав, щоб так поступати з іншими комуністичними організаціями. Між іншим він сказав: "Подаймо собі руки й подбаймо, щоб вони (агітатори) були вислані з країни".

Ось так збираються "рятувати" Канаду від комунізму представники капіталістичної влади — Веб і Ендерсон. Обидва вони є лідерами консервативної партії й активно брали участь у минулій федеральній виборній кампанії за своєю партією. Обидва вони обіювали разом з Бенетом, що як до влади в Канаді прийде консервативна партія, то безробіття й голодні робітники та бідніх фермерів прийде кінець і в Канаді запанує для всіх добробут.

І сьогодні, коли економічна криза в Канаді поглиблюється, коли безробіття зростає й безробітним відбирають ту невеличку допомогу, що вони досі утримували, коли ціни на фермерські продукти ще нижче вилази й нужда та голод серед бідних фермерів збільшуються, — ці стовпи консервативної партії, щоб відвернути увагу від жахливого положення в країні, все лихо вбачають у комунізмі й закликають до розправи з ним хуліганськими методами.

Вони — "конституційна" влада! Один — голова міського уряду; другий — голова провінціального уряду! Коли приходять загострення класової боротьби, сама капіталістична класа нехтує свої власні закони й відкидає "конституційні" методи, а розправляється з робітничою класою та її авангардом — Комуністичною Партією — хуліганськими методами. Це називається на її мові "втримання ладу й порядку", за чим нібито так стоїть буржуазія й в імені чого вона жорстоко розправляється з робітниками.

У відповідь на ці заходи буржуазії, робітники Канади мусять ще щільніше об'єднатися під проводом Комуністичної Партії, вони мусять створити сильну, бойову Воркерс Юніті Ліг і зміцнити товариства безробітних та повести ще завзятішу боротьбу проти терору капіталістичної класи й за працю або хліб для безробітних!

НЕМА ЧИСТОЇ НАУКИ, НАЖЕ Н. БУХАРІН

МОСКВА, 8 квітня. — Щоб заставити науку до праці для добра соціалістичного будівництва, в Москві відбувся спеціальний з'їзд науковців, в якому виступив Н. Бухарін. Між іншим він сказав:

"Так звана чиста наука, тобто наука, що не має зв'язку з практичним життям, це фікція — такої науки нема. Ціла сітка науково-дослідної роботи в капіталістичних країнах є зроблено в руках капіталістичних магнатів і урядів та їхніх індустріальних і міських організацій."

ВЕЛИКИЙ МІТІНГ ПРОТЕСТУ ПРОТИ ТЕРОРУ ПОЛІЦІЇ У ВІННІПЕГУ

РОБІТНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ НЕГАЙНОГО ЗВІЛЬНЕННЯ ВСІХ ТОВАРИШІВ, АРЕШТОВАНИХ ЗА УЧАСТЬ У ДЕМОНСТРАЦІЇ 15 КВІТНЯ.

ВІННІПЕГ, 19 квітня. — Сьогодні по полудні відбувся уряд Маркет Сквер великий масовий мітинг, на якому робітники заперотували проти поліційного терору, а головним чином проти брутального нападу поліції на безробітних минулої середи, коли вони вертали з демонстрації перед будинком парламенту.

Юрба була майже така велика, як підчас демонстрації 15 квітня, й настрої робітників були бойовішими поміж поліційного терору. Трамваєвий рух на Вільямсвіні був знову припинений. Промовці говорили з двох платформ. Голозували т.т. Брок і Мекюан, а промовляли т.т. Колінік, Меріот, Фейргорст, Кемпбел, Містер, Гордон, Фрід, Пенер, Король, т-ка Лівай і Блек (майнер з Альберти).

Багатотисячна маса робітників прийняла одностайно резолюцію, яка рішучо протестує проти поліційного насильства, докананого 15 квітня на безробітних, що демонстрували за соціальним забезпеченням від безробіття коштом держави, та п'ятує цей зрізець капіталістичного терору й провозгласила тактику поліції. Далі ухвалена резолюція, що домагається негайного звільнення всіх робітників, що були арештовані за те, що брали участь у демонстрації 15 квітня.

Деякі промовці висміяли погрозу фашистського мейора Веба, що він буде депортувати з двох платформ. Голозували т.т. Брок і Мекюан, а промовляли т.т. Колінік, Меріот, Фейргорст, Кемпбел, Містер, Гордон, Фрід, Пенер, Король, т-ка Лівай і Блек (майнер з Альберти).

ВІЙМКОВИЙ ЗАКОН В НІМЕЧЧИНІ ЗВЕРНЕНИЙ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

БЕРЛІН, 14 квітня. — Урядовий декрет, що його видав недавно уряд Брінга з метою поставлення свободи преси і виборів й залежності від місцевих поліційних органів, є скерований, як вказує останній параграф, виключно проти революційних робітничих організацій, а зокрема проти Комуністичної Партії Німеччини. З усіх сторін Німеччини наповнюють зв'язки про наміри поліції на робітничі зібрання, робітничу пресу і на комуністичних провідників.

В Штутгарті поліція напала на друкарню комуністичного щоденника "Зла-дойтше Арбайтер Цайтунг" (Щоденно-німецька Робітничая Газета) і скофіскувала усі примірники газети, які попали їй в руки. Шеф місцевих поліційних органів, що конфіскував газету з приводу статті, в якій була відповідь католицької церкви на її комуністичні виступи в справі контролю народних.

В місті Нюйс відбулася ревізія в помещаючих місцевих комуністичних організацій, а також в головній квартирі Комуністичної Партії, де арештовано чотирох партійних функціонерів. В Берліні арештовано п'ятеро таких ревізій багато осіб, але поліція "в інтересі сілества", як вона каже, не виявляє числа ані імен арештованих.

ВІДПОВІДЬ ЯПОНІ РАДЯНСЬКОМУ УРЯДОВІ

ТОКІО, Японія, 7 квітня. — Радянському повноважному представникові Троїцькому вручено сьогодні відповідь японського уряду на протест Радянського Союзу в справі пострілення й доранення Павла Анкієва, радянського торговельного радника в Токіо.

Японський уряд виставляє жажд з приводу тієї події й заявляє, що нападник Вобухацу Сато, який є в руках влади, буде суджений під обвинуваченням у спробі вбивства. Нота заперечує, що замах був наслідком антирадянської кампанії в Японії, й каже, що ця справа має виключно особистий характер.

ПЛАТНЯ ВПАЛА НА 9 МІЛЬЯРДІВ ДОЛАРИВ

Дослідча комісія при Лізі Націй обчислює, що протягом 1930 року платня робітників у Злучених Державах упала на 9 мільярдів доларів. Американська Федерация Праці була примушена визнати, що заробітня платня впала на 10 мільярдів доларів. Стендарт Статистик Компані оф Юнайтед Стейтс заявляє, що протягом перших дев'яти місяців 1930 року заробітня платня впала на 9 мільярдів доларів. Уже самі ці цифри вказують на величезне обниження життєвого урівня американської робітничої класи. Але вони відносяться тільки до безпосередньої злижжати платні. Тут не включено втраченої платні, що зовсім не працюють. Таким чином сума втраченої платні буде вдвоє більша.

СКАСОВАНО ДОПОМОГУ БЕЗРОБІТНИМ У БРЕНДОНІ

Депеші до капіталістичної преси повідомляють, що міська рада в Брендон, Ман., рішила закрити Ремзі будинок на літні місяці й самітні безробітні, які там мали приміщення й доставали нужденні харчі, примушені негайно забратися з будинку. Рада є того погляду, що тепер, мовляв, можна дістати працю на фармах і безробітні мусять шукати за роботою.

Іншими словами сказати, міська рада в Брендоні викидає самітних безробітних на вулицю гинути з голоду, бо ніякої роботи тепер для них немає.

ВІЛІНГДОН СТАВ ВІЩЕКРОЛЕМ ІНДІЇ

БОМБЕЙ, Індія, 18 квітня. (А.П.) — Лорд Вілінгдон, бувший губернатор-генерал Канади, перебрав сьогодні правління як віщекороль Індії, а лорд Ірвін, віщекороль через останніх п'ять років, виїхав до Англії.

ВІЙСЬКОВА ПОЛІЦІЯ ВБИЛА 200 ПОВСТАНЦІВ

РАНГҀН, Бурма, Індія, 15-го квітня. (А.П.) — В сутякках між військовою поліцією й повстанцями в окрузі Таетмо вбито на протязі останніх паруднів 200 повстанців. Бритійський начальник поліції Смит є поранений у шпиталі.

РАНГҀН, Бурма, Індія, 16-го квітня. (А.П.) — В бою між повстанцями й військовою поліцією в окрузі Таетмо вбито сьогодні трох поліцаїв, включючи бурійського офіцера. Проти повстанців вислано військово.

ГРАНАТА ВБИЛА ЧОТИРИ ОСОБИ В ГАЛІЧИНІ

ЛЬВІВ, 17 квітня. (А.П.) — Із тих селянських хлопців бавилися на полі коло села Шибелі й викопали шрапнелю, залішену з воєнних часів. Шрапнелю експлуодувала й вбила чотири особи а 50 тяжко покалічила.

АЛЬФОНС НЕ ЗРІКСЯ ПРАВ ДО ЕСПАНСЬКОГО ТРОНУ

Депеші до капіталістичної преси повідомляють, що еспанський король Альфонс XIII га ціла його родина виїхали до Франції й живуть у Парижі. Однак, як виявляється тепер, Альфонс не зрікся прав до королівського трону, а лише виїхав з країни. Він каже, що чекає вислуду виборів, які відбудуться в червні, й відповідно до того застосується.

ФАШИСТСЬКИЙ ТЕРОР ЛЮТУЄ У ФІНЛЯНДІЇ

ГЕЛЬСІНГІФОРС, Фінляндія, 22 березня. — По всій Фінляндії посилюється терор комуністів. Нещодавно в Лялу заарештовано 6 осіб, обвинувачених у комуністичній діяльності. В Гельсінгфорсі охоранка заарештувала 15 осіб, обвинувачуючи їх у причетності до компартії й у причетності до фінляндського спілки червоних фронтівців. Куопіоский охоранник віддає заарештувати в Варкаусі 2 робітників.

У Ваасі 10 робітників, обвинувачуваних у причетності до компартії засуджено на ув'язнення в каторжній в'язниці від 2½ до 1 року. Кожного з робітників, обвинувачених у "підкопаннях державній зрадї", засуджено на ув'язнення на 2½ року в каторжній в'язниці.

НАГОРОДИЛИ ШЕФА ПОЛІЦІЇ ЗА РОЗБИВАННЯ ГОЛОВ БЕЗРОБІТНИМ

Вінніпегська буржуазія нагородила шефа поліції Нютона "медаллю знаменитої заслуги" за те, що поліція під його командування розбила безробітних голови.

Медаллю цю дала йому буржуазна організація Космополитан клуб на бенкеті у Форт Гері готелю в минулу середу вечером, саме тоді, як дев'ять безробітних з порозбиваними головами лежали в шпиталі, а багато інших лікували свої рани в лікарні й дома в наслідок брутального нападу поліції на громаду безробітних, які вертали з демонстрації під будинком провінціального парламенту.

Космополитан клуб щороку дає медалю за "знамениті заслуги" й цього року назначений клубом комітет визнав, що "найбільші заслуги" для міста має шеф поліції Нютона та вінніпегська поліція під його командування.

В. Дж. Мейджор, атторні-дженерал у провінціальному "прогресивнім" уряді, був одним з трох суддів, що признали медалю для Нютона. Давши медалю шефові поліції в імені клубу, він сказав, що цю

нагороду призначено не лише за те, що нібито поліція "припинила серйозний вибух злочинів", що мали місце протягом року, але й за "втримання ладу та порядку".

Що медалю дано за розбивання поліцією мітингів і демонстрацій безробітних та взагалі за здавлення робітничого революційного руху, про це недвозначно свідчила заява самого Нютона, яку він зробив, приймаючи нагороду.

Як повідомляє капіталістична преса, шеф поліції сказав, що прийшов час, щоб поставити в належне місце людей з революційними ідеями, які старанно підкопати й розбити британські традиції.

Далі він згадав про демонстрацію робітничої молоді на Маркет Сквер 12 квітня і заявив, що час положити тому кінець. Якщо ці люди бажують так виховувати своїх дітей, сказав Нютон, то нашим обов'язком є виховувати наших дітей для оборони влади.

Значить, шеф поліції Нютона, як вірний наймит капіталістичної класи, тримає один фронт з Вебом проти робітників і за це буржуазія відповідно його винагороджує.

В ПАРЛЯМЕНТІ ПОРУШУЮТЬ СПРАВУ ДЕМОНСТРАЦІЇ БЕЗРОБІТНИХ У ВІННІПЕГУ

Справа демонстрації безробітних у Вінніпегу 15 квітня, коли поліція брутально побила робітників, знайшла свій відгомін у федеральнім парламенті.

Опозиція не погодилася з цим рішенням і зробила вивоз спікерові, що спричинило голосування. 82 голосами проти 56, отже більшістю 26 голосів, рішення спікера було підтримане. Внесок був проголошений не на місці й парламент приступив до обговорення інших справ.

Ліберальний уряд Кінга, якого членом був колишній лейборист Гінан, нічим не ріжиться від теперішнього консервативного уряду Бенета, коли ходило про допомогу для безробітних. Обидві капіталістичні партії — ліберальна й консервативна — мають для безробітних лише поліційні клуби й в'язниці. На безробітні вони лише робили й роблять для себе політичний капітал. Коли ліберальний уряд був при владі, то "оборонцями" безробітних виступали консервативні. Коли ж тепер при владі є консервативний уряд, то такими ж фалшивими опікунками безробітних виступають ліберали. Вони лише переіменюються ролями.

ДЕЛЕГАЦІЯ З ПОЛЬЩІ ТАКИ ЇДЕ ДО СРСР

ВАРШАВА, 13 квітня. (А.П.) — Сьогодні рано делегація польських промисловців була вже на залізничній станції, щоб виїхати до Москви на торговельні переговори, як з Риги наспіла звістка, що нібито радянський комісар торгівлі мав видати коментар, в якому сказав, що поляки їдуть наслідком цілковитого економічного руїни в своїй країні. Делегація обурилася і рішила не їтати. Протягом дня делегати переконували, що звістка з Риги була звичайною інтригою, і рішили відбутися поїзду.

Делегація вибереться в дорогу завтра або в середу. Плян поїздки включав оглянення індустріальних заводів у Москві, гірничих і фабричних підприємств у Донбасі та Дніпродзєрську.

ШКОДА ВІД ЗЕМЛЕТРУСУ — 20,000,000 ДОЛАРИВ

МАНАГВА, Нікарагуа, 9 квітня. — Оповіднено тут сьогодні, що землетрус і вогонь, які навістили минулого тижня це місто, зробили шкоди на околом 20 мільйонів доларів.